

這一幕甄子丹(右)與謝霆鋒(左)在審訊室對峙的戲份,被導演陳木勝形容為氣氛凝重,霆鋒的演出教人心寒。



# 陳木勝導演遺作《怒火》 甄子丹謝霆鋒心寒對決

1995年甄子丹接拍陳木勝執導的亞視劇集《精武門》而廣為人識,該劇在華人地區大受歡迎,陳木勝對他更有知遇之恩。甄子丹透露多年來大家在不同場合碰面,經常談到再度合作。後來彼此構思了一個警察夫破毒梟的故事,原定計劃在墨西哥拍攝,但因預算不足耽擱了。陳木勝一直對這個構思念念不忘,甄子丹提議將故事背景改為在香港發生,於是便誕生了《怒火》的劇本。

## 二人以剪輯影片過招

在拍攝《怒火》時,兩人經常討論鏡頭的運用、武打動作等細節,甄子丹稱:「我們每天不停討論,甚至到剪接階段,仍然繼續表達意見交流。」最後兩人達成共識。陳木勝是導演,是電影的核心人物,所以他先剪輯一個導演版本給團隊觀看,甄子丹看後,又剪輯了自己作為動作導演及演員的版本回傳給陳木勝,二人恍如比武般來回交流,甄子丹笑指:「就像是用剪片過招。」

對於香港失去一位出色的動作電影導演,除了惋惜,子丹還十分傷感,受訪時一度哽咽:「最難忘是他的笑容,日常說話和探討創作橋段時總是笑咪咪的,態度和藹可親,他樹立了獨特的香港動作片風格,拍出很多

經典好戲。」子丹希望觀眾在入場觀看時,要留意二人聯手打造的實戰動作風格,必定會給戲迷帶來一場最爽的視覺享受。

## 塑造最好謝霆鋒

陳木勝導演留下的好角,沒有最好,只有更好。過往謝霆鋒曾在陳木勝執導的《新少林寺》中演過好角,今次在《怒火》中,陳木勝將謝霆鋒塑造造成一個由正入邪的好角,進一步將霆鋒的邪氣發揮得淋漓盡致。謝霆鋒坦言:「有些事需要時間沉澱,如果讓十年前的我演這個角色也演不來,今次這一切都是最好的安排。」陳木勝與謝霆鋒十多年前已合作過《特警新人類》、《新警察故事》及《新少林寺》,在成長過程中,謝霆鋒表示陳導演總是縱容他的任性。今次在拍攝《怒火》期間,導演曾向謝霆鋒表



示,透過鏡頭發現在他的創作下,不經意展現了霆鋒從影以來最好的一次,其中一幕謝霆鋒與甄子丹在審訊室對峙的戲份,霆鋒更有讓人心寒的演出,值得觀眾期待。



戲中甄子丹要從兇徒手上救出被脅持的懷孕妻子(秦嵐飾)。



重案組高級督察張崇邦(甄子丹飾),在圍剿國際毒梟時,遇上一幫「黑吃黑」的蒙面悍匪冷血屠殺警察。而悍匪的首領竟是昔日的戰友邱剛敖(謝霆鋒飾)。邱剛敖曾是警隊明日之星,而當日將他推入罪惡深淵的人正是張崇邦。一切恩怨,是時候來個了斷……



導演陳木勝去年因病離世,他的電影遺作《怒火》,將於8月19日在香港上映。電影由甄子丹、謝霆鋒主演,身兼動作導演的甄子丹在接受本報訪問時透露,陳木勝生前每天跟他暢談拍攝工序,當陳離世後,他接手拍檔的工作,每個片段都讓他勾起深刻回憶。甄子丹坦言最難忘導演的笑容,不論是在探討創作橋段或研究動作場面時,總是「笑咪咪」。多年來在和藹可親的背後,陳木勝樹立了獨特的香港動作片風格,二人今次聯手打造出強勁的實戰電影,《怒火》必定是今年觀眾最期待的動作片。

記者:雲遜 攝影:馮瀚文(訪問)



陳木勝導演以香港特色動作電影打響名堂。



陳木勝打造了謝霆鋒從影以來最好的一次演出。

## 睇商報有着數

本報現送出電影《怒火》換票證20張,讀者只須答中電影問題,把答案、姓名、地址及聯絡電話號碼,電郵至ma@hkcd.com.hk,註明「索取《怒火》換票證」,答中問題的讀者,將有機會獲得換票證兩張,數量有限,先到先得,送完即止。



問題一:請寫出《怒火》導演的名字。

問題二:除了演出外,甄子丹在《怒火》還兼任哪個崗位?

鳴謝:英皇電影

# 奧地利史懷哲協會分部代表黎拿嘉 凝聚各界發揚慈善精神

「奧地利史懷哲協會」(Austrian Albert Schweitzer Society)是一個獲得本港和世界各地人士支持的國際性慈善組織,該會近年委任中國商業經理協會秘書長黎拿嘉作為中國分部代表。黎拿嘉在接受本報訪問時表示,希望透過凝聚香港的商業、教育、法律、慈善、傳媒等不同界別的翹楚,支持「奧地利史懷哲協會」在歐洲和非洲的慈善項目,發揚諾貝爾和平獎得主史懷哲的博愛和平精神。



去年黎拿嘉(中)牽頭在香港舉辦「奧地利史懷哲協會」Covid-19抗疫大使獎章頒授典禮。

慈善是一條漫漫長路,永無盡頭。黎拿嘉為了全心地投入慈善之路,遂透過中國商業經理協會(www.hkcbma.org)秘書長的身份,結聚商界友好,並與各地著名學府、義務團體及公營機構等合作,表揚積極貢獻公益的卓越中華人物,該「協會」向國際知名大學推薦合資格人士領受榮譽教授、榮譽院士等名銜,讓熱心公益的華人可進一步將慈善之心推向海外。他還推薦熱心參與世界各地慈善事業的人士,冊封為「聖約翰馬爾他騎士聯會」頒授的騎士/女騎士,將該會的「騎士」慈善理念,與「奧地利史懷哲協會」濟弱扶危的精神融合。

## 鼓勵共襄善舉

「聖約翰馬爾他騎士聯會」是一個具規模的當代騎士團組織,繼承了古代騎士團的名號並獲相關機構認可,已有上千年歷史。黎拿嘉對記者表示:「聯會」每年都會舉行全球封爵典禮,雲集數十個國家和地區的代表、宗教領袖、商賈才俊等,獲授勳人士稱號為「馬爾他騎士/女騎士」。每一屆的新任騎士會一起列席參與莊嚴的儀式。」黎拿嘉續指,在授勳典禮前一天,每名準騎士都要參與不同的活動,包括了解騎士的歷史、組織的運作及典禮注意事項,還會互相認識,並參加教堂彌撒等。翌日正式典禮結束後,騎士會參加聯誼舞會,彼此了解,凝聚力量,並緊密商討如何匯合各方資源,以支援「聯會」在世界各地的救援和慈善

活動。

黎拿嘉解釋:「『聯會』具有完善的管治架構和不同的部門,承傳了古代馬爾他騎士精神,以救援服務見稱,在全球多個地方發起或參與不同的項目,並有外交部以聯繫各國的領事館及政府予以支持及協助人道救援行動,包括空中救援服務機隊。『聯會』的長期工作主要在非洲多國及東歐國家,例如安哥拉、盧旺達等,相關救援項目包括協助控制敗血病、援助孤兒和兒童等。在歐洲亦設有不同的救援隊伍,包括在馬爾他、匈牙利、比利時等,最近曾緊急捐贈藥物給阿爾巴尼亞。」他續指,部分馬爾他騎士團服務規模宏大,並成為國際認可的組織,包括聯合國,所以部分高級會員(騎士/女騎士)可申請外交護照、領事職銜等,讓騎士在全球的慈善工作更有效率。這些騎士相關名銜均可由「奧地利史懷哲協會」推薦。

## 與義工攜手提供援助

「奧地利史懷哲協會」在1984年由一群熱心人士發起,於1985年正式註冊為奧地利的非牟利慈善團體。黎拿嘉表示,「史懷哲協會」的制服式樣及勳章得到奧地利政府認可,該會人員也可參加消防及其他救護工作。宗旨是承傳及弘揚1952年諾貝爾和平獎得主史懷哲醫生的精神——尊重生命,扶助弱勢,傳揚博愛與和平信息!黎拿嘉指出:「史懷哲協會」的服

務及幫助對象,是世界各地有需要的人士,經過三十多年發展,已經成為一個具有龐大規模的非政府組織,致力為東歐地區的傷病者、殘疾人士、難民、兒童及老人等弱勢人士提供適切的援助。慈善工作得到眾多義工不辭勞苦的支持,同時獲得世界各地的代表予以各種支援。」

黎拿嘉透露該會的資金部分由政府資助,也會向會員收取會費,並有賴各界人士的贊助和捐助。「本會設立了『史懷哲慈善獎』及『史懷哲文藝/科學獎』等不同獎項,向在相關領域有傑出成就或對社會貢獻良多的人士頒授各級榮譽勳章及獎章,無分國界與種族。這些獎章已獲奧地利政府認可,容許佩戴於奧國軍隊、紅十字會和消防隊的制服之上。」黎拿嘉補充,在眾多得獎者、贊助人之中,包括了美國加州前州長阿諾舒華辛力加、日本前首相安倍晉三等,是一項在國際具受性的獎項。

黎拿嘉教授在2015年加入「史懷哲協會」,並獲委任為中國分部代表,自此積極推動會務,促進交流。在多位榮譽勳章得主的支持下,黎拿嘉協助成立了「奧地利史懷哲協會公益電視服務團隊」,為本地社群服務。去年疫情在全球肆虐,「史懷哲協會」設計了一枚獎章,以表揚支持抗疫工作的善長仁翁,黎拿嘉帶領的團隊於去年10月舉行了頒獎禮,希望以身作則,感染更多人共同弘揚史懷哲的博愛精神。



黎拿嘉(左二)推薦了多位華裔賢達成為馬爾他騎士/女騎士。



「史懷哲協會」出錢出力援助有需要人士。

